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1. WSTĘP 

1.1.Przedmiot ST 

Przedmiotem niniejszej specyfikacji technicznej są wymagania dotyczące wykonania i odbioru robót 
związanych z rozbiórką w związku z wykonywaniem remontów sieci i urządzeń kanalizacji deszczowej 
na terenie Piekar Śląskich w roku 2023, będących w eksploatacji i administracji Gminy Piekary Śląskie.  

1.2. Zakres robót objętych ST 

Ustalenia zawarte w niniejszej specyfikacji dotyczą zasad prowadzenia robót związanych z rozbiórką: 
 

− warstw nawierzchni, 

− krawężników, obrzeży i oporników, 

− ścieków, 

− chodników. 

2.  WYMAGANIA DOTYCZĄCE WŁAŚCIWOŚCI WYROBÓW BUDOWLANYCH ORAZ NIEZBĘDNE 
WYMAGANIA ZWIĄZANE Z PRZECHOWYWANIEM, TRANSPORTEM, WARUNKAMI 
DOSTAWY, SKŁADOWANIEM I KONTROLĄ JAKOŚCI 

Materiały nie występują. 

3.  WYMAGANIA DOTYCZĄCE SPRZĘTU I MASZYN NIEZBĘDNYCH DO WYKONANIA ROBÓT 
BUDOWLANYCH ZGODNIE Z ZAŁOŻONĄ JAKOŚCIĄ 

Do wykonywania robót związanych z rozbiórką elementów wykorzystywany jest sprzęt podany poniżej, 
lub inny zaakceptowany przez przedstawiciela Zamawiającego: 
 

− spycharki, 

− ładowarki, 

− samochody ciężarowe, 

− zrywarki, 

− młoty pneumatyczne, 

− piły mechaniczne, 

− frezarki nawierzchni, 

− koparki. 

4. WYMAGANIA DOTYCZĄCE ŚRODKÓW TRANSPORTU I SKŁADOWANIA 

Materiał z rozbiórki można przewozić dowolnym środkiem transportu. 
 
5.  WYMAGANIA DOTYCZĄCE WYKONANIA ROBÓT BUDOWLANYCH Z PODANIEM SPOSOBU 

WYKOŃCZENIA POSZCZEGÓLNYCH ELEMENTÓW, TOLERANCJI WYMIAROWYCH, 
SZCZEGÓŁÓW TECHNOLOGICZNYCH ORAZ NIEZBĘDNE INFORMACJE DOTYCZĄCE 
ODCINKÓW ROBÓT BUDOWLANYCH, PRZERW I OGRANICZEŃ, A TAKŻE WYMAGANIA 
SPECJALNE 

Wykonanie robót rozbiórkowych 

Roboty rozbiórkowe elementów dróg obejmują usunięcie z terenu budowy wszystkich elementów z 
rozbiórek. Roboty rozbiórkowe można wykonywać mechanicznie lub ręcznie w sposób określony 
specyfikacjach technicznych. Wszystkie odpady należy wywieść i zutylizować. Koszt transportu i 
utylizacji jest po stronie Wykonawcy i nie będzie podlegał odrębnej zapłacie.  
W przypadku robót rozbiórkowych należy dokonać: 
 

− odkopania rozbieranego elementu, 

− rozbicia elementów, których nie przewiduje się odzyskać, w sposób ręczny lub mechaniczny z 
ewentualnym przecięciem prętów zbrojeniowych i ich odgięciem, 

− demontażu prefabrykowanych elementów (np. rur, elementów skrzynkowych, ramowych) z 
uprzednim oczyszczeniem spoin i częściowym usunięciu ław, względnie ostrożnego rozebrania 
konstrukcji kamiennych, ceglanych, klinkierowych itp. przy założeniu ponownego ich wykorzystania, 
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− oczyszczenia rozebranych elementów, przewidzianych do powtórnego użycia (z zaprawy, kawałków 
betonu, izolacji itp.) i ich posortowania. 

  

Wszystkie elementy możliwe do powtórnego wykorzystania powinny być usuwane bez powodowania 
zbędnych uszkodzeń. O ile uzyskane elementy nie stają się własnością Wykonawcy, powinien on 
przewieźć je na miejsce wskazane przez Zamawiającego. Elementy i materiały, które stają się 
własnością wykonawcy, powinny być usunięte z terenu budowy. Doły (wykopy) powstałe po rozbiórce 
elementów dróg znajdujące się w miejscach, gdzie będą wykonane wykopy drogowe, powinny być 
tymczasowo zabezpieczone. W szczególności należy zapobiec gromadzeniu się w nich wody 
opadowej. Doły w miejscach, gdzie nie przewiduje się wykonania wykopów drogowych należy wypełnić, 
warstwami, odpowiednim gruntem do poziomu otaczającego terenu i zagęścić zgodnie z wymaganiami 
określonymi w ST-D-02.00.01 „Roboty ziemne”. 

6. OPIS DZIAŁAŃ ZWIĄZANYCH Z KONTROLĄ, BADANIAMI ORAZ ODBIOREM WYROBÓW 
BUDOWLANYCH 

Kontrola jakości robót polega na wizualnej ocenie kompletności wykonanych robót rozbiórkowych oraz 
sprawdzeniu stopnia uszkodzenia elementów przewidzianych do powtórnego wykorzystania.  
Zagęszczenie gruntu wypełniającego ewentualne doły po usuniętych elementach nawierzchni, powinno 
spełniać wymagania określone w ST-D-02.00.01 „Roboty ziemne”. 

7. WYMAGANIA  DOTYCZĄCE PRZEDMIARU I OBMIARU ROBÓT 

Jednostką obmiarową robót związanych z rozbiórką elementów dróg jest: 
 

− dla nawierzchni drogi i chodnika - m2 (metr kwadratowy), 

− dla krawężnika, opornika, obrzeża, ścieków prefabrykowanych - m (metr), 

− dla przepustów i ich elementów betonowych, kamiennych, ceglanych - m3 (metr sześcienny), 

8. OPIS SPOSOBU ODBIORU ROBÓT BUDOWLANYCH 

Odbiorowi robót zanikających podlega sprawdzenie powierzchni i grubości oraz rodzaju rozbieranych 
elementów. 

9. OPIS SPOSOBU ROZLICZANIA ROBÓT 

Cena wykonania robót obejmuje: 
 
a) dla rozbiórki warstw nawierzchni: 
 

− wyznaczenie powierzchni przeznaczonej do rozbiórki, 

− rozkucie i zerwanie nawierzchni, 

− przesortowanie materiału uzyskanego z rozbiórki, z ułożeniem na poboczu, 

− załadunek i wywiezienie materiałów z rozbiórki, utylizacja, 

− wyrównanie podłoża i uporządkowanie terenu rozbiórki; 
 
b) dla rozbiórki krawężników, obrzeży i oporników: 
 

− odkopanie krawężników, obrzeży i oporników wraz z wyjęciem i oczyszczeniem, 

− zerwanie podsypki cementowo-piaskowej i ław, 

− załadunek i wywiezienie materiału z rozbiórki, utylizacja, 

− wyrównanie podłoża i uporządkowanie terenu rozbiórki; 
 
c) dla rozbiórki ścieku: 
 

− odsłonięcie ścieku, 

− ręczne wyjęcie elementów ściekowych wraz z oczyszczeniem, 

− przesortowanie materiału uzyskanego z rozbiórki, w celu ponownego jego użycia, z ułożeniem na 
poboczu, 

− zerwanie podsypki cementowo-piaskowej, 
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− uzupełnienie i wyrównanie podłoża, 

− załadunek i wywóz materiałów z rozbiórki, utylizacja, 

− uporządkowanie terenu rozbiórki; 
 
d) dla rozbiórki chodników: 
 

− ręczne wyjęcie płyt/kostek chodnikowych, lub rozkucie i zerwanie innych materiałów chodnikowych, 

− przesortowanie materiału uzyskanego z rozbiórki w celu ponownego jego użycia, z ułożeniem na 
poboczu, 

− zerwanie podsypki cementowo-piaskowej, 

− załadunek i wywiezienie materiałów z rozbiórki, utylizacja, 

− wyrównanie podłoża i uporządkowanie terenu rozbiórki; 

10.  DOKUMENTY ODNIESIENIA – DOKUMENTY BĘDĄCE PODSTAWA DO WYKONANIA ROBÓT 
BUDOWLANYCH W TYM WSZYSTKIE ELEMENTY DOKUMENTACJI PROJEKTOWEJ, 
NORMY, APROBATY TECHNICZNE ORAZ INNE DOKUMENTY I USTALENIA TECHNICZNE 

Normy 

1. PN-D-95017 Surowiec drzewny. Drewno tartaczne iglaste, 
2. PN-D-96000 Tarcica iglasta ogólnego przeznaczenia, 
3. PN-D-96002 Tarcica liściasta ogólnego przeznaczenia, 
4. PN-H-74219 Rury stalowe bez szwu walcowane na gorąco ogólnego 

stosowania, 
5. PN-H-74220 Rury stalowe bez szwu ciągnione i walcowane na zimno ogólnego 

przeznaczenia, 
6. PN-H-93401 Stal walcowana. Kątowniki równoramienne, 
7. PN-H-93402 Kątowniki nierównoramienne stalowe walcowane na gorąco, 
8. BN-87/5028-12 Gwoździe budowlane. Gwoździe z trzpieniem gładkim, okrągłym i 

kwadratowym, 
9. BN-77/8931-12 

 
Oznaczenie wskaźnika zagęszczenia gruntu, 

 lub równoważne  
 


